

Διευκρινήσεις για τη δήλωση δαπανών πράξεων ΕΚΤ που αφορούν στη λειτουργία δομών κατά την περίοδο αντιμετώπισης της διασποράς του κορωνοϊού COVID – 19

Θέμα 1^ο: Σήμανση των δαπανών στο ΟΠΣ για το διάστημα αναστολής λειτουργίας Μάρτιος – Μάιος 2020

Σε συνέχεια του υπ' αριθμό πρωτ. 94444/10-09-20 εγγράφου της Γ.Γ. Επενδύσεων και ΕΣΠΑ με Θέμα: «Οδηγίες για τη δήλωση δαπανών πράξεων ΕΚΤ που αφορούν στη λειτουργία δομών στις οποίες είχε επιβληθεί αναστολή της λειτουργίας τους για την αντιμετώπιση της διασποράς του κορωνοϊού COVID – 19», σας ενημερώνουμε ότι η σήμανση των δαπανών των εν λόγω πράξεων στο ΟΠΣ για το συγκεκριμένο διάστημα αναστολής λειτουργίας **Μάρτιος – Μάιος 2020**, θα γίνει σύμφωνα με τα παρακάτω:

- Για κάθε οριστικοποιημένο Δελτίο Δήλωσης Δαπανών (Κατάσταση Δελτίου: Αποδεκτό, Πιστοποιημένο) υπολογίζεται το μέρος του Αποδεκτού Ποσού Διαχείρισης το οποίο σχετίζεται με την αντιμετώπιση της πανδημίας. Σύμφωνα με οδηγίες που δόθηκαν από την ΕΥΘΥ για τον υπολογισμό του ποσού αυτού οι δαπάνες των μηνών Μάρτιος – Μάιος 2020 δηλώνονται στο σύνολο τους ως δαπάνες COVID-19 χωρίς διαχωρισμό. Επίσης όσον αφορά στο ατομικό παρουσιολόγιο/απουσιολόγιο, δεν απαιτείται η υποβολή του για το διάστημα αναστολής λειτουργίας, ενώ υποβάλλεται κανονικά για τις ημέρες που το σχολείο/δομή ήταν σε λειτουργία.
- Στη συνέχεια, αποστέλλεται αίτημα HelpDesk προς την υπηρεσία ΕΥ ΟΠΣ. Στο αίτημα επισυνάπτεται αρχείο .xls στο οποίο θα δηλώνονται τα σχετικά ποσά ανά Δελτίο Δήλωσης Δαπανών. Το αρχείο θα περιλαμβάνει ΜΟΝΟ 2 στήλες: στην 1η στήλη καταγράφεται το «ID Δελτίου Δήλωσης Δαπανών» και στη 2η στήλη το «Αποδεκτό Ποσό Διαχείρισης το οποίο σχετίζεται με την αντιμετώπιση της πανδημίας»

Μετά την ενημέρωση του συστήματος από την Ε.Υ ΟΠΣ, τα ποσά θα είναι διαθέσιμα μέσω της αναφοράς «7.5.7 - Αναφορά ανά υποέργο και Λογιστική Χρήση». Το Αποδεκτό Ποσό Διαχείρισης σχετιζόμενο με την αντιμετώπιση της πανδημίας θα εμφανίζεται στην αναφορά συνολικά ανά Υποέργο.

Η σχετική πληροφορία δεν θα είναι ορατή μέσω του Δελτίου Δήλωσης Δαπανών στο ΟΠΣ.

Στην περίπτωση που εκ των υστέρων προκύψει διόρθωση στο ποσό που έχει καταχωριστεί ως «Ποσό σχετιζόμενο με την αντιμετώπιση της πανδημίας», η ΔΑ αποστέλλει πάλι μέσω HelpDesk το ποσό που πρέπει να καταχωριστεί ως διόρθωση και η ΕΥ ΟΠΣ αναλαμβάνει να ενημερώσει το πιο πρόσφατα οριστικοποιημένο Δελτίο Δήλωσης Δαπανών με το σχετικό Ποσό Διόρθωσης.

Θέμα 2^ο: Αναλυτικό Παράδειγμα δήλωσης δαπανών βάσει μοναδιαίου κόστους σε περίπτωση ύπαρξης «Μη επιλέξιμων Ποσών»

Κατά τη δήλωση δαπανών για τον μήνα Ιούνιο σε ΚΔΗΦ το οποίο επαναλειτούργησε από τον Ιούνιο και μετά, προκύπτουν τα εξής στοιχεία:

1. Από τους συνολικά 12 ωφελούμενους, κατά τον Ιούνιο (**επαναλειτουργία**) έλαβαν υπηρεσίες οι 8. Οι υπόλοιποι 4 δεν έλαβαν υπηρεσίες λόγω ασθένειας
2. Από τους 8 που έλαβαν υπηρεσίες, μόνο οι 4 έχουν άνω των 15 παρουσιών στο μήνα αυτό

Κατά αντιστοιχία με τη συμπλήρωση του ΠΙΝΑΚΑ Β.3.2 \«ΔΑΠΑΝΕΣ ΒΑΣΕΙ ΜΟΝΑΔΙΑΙΟΥ ΚΟΣΤΟΥΣ (UNIT COST)» του εντύπου Ε.Π.5_1_ΔΕΛΤΙΟ ΔΗΛΩΣΗΣ ΔΑΠΑΝΩΝ, από τον δικαιούχο δηλώνονται οι «Συνολικές μονάδες που έχουν Ολοκληρωθεί (πεδίο 56)» και ο «Επιλέξιμος Αριθμός Μονάδων κατά δήλωση Δικαιούχου (πεδίο 57)» στο παράδειγμά μας 12 & 4 αντίστοιχα.



Διευκρινήσεις για τη δήλωση δαπανών πράξεων ΕΚΤ που αφορούν στη λειτουργία δομών κατά την περίοδο αντιμετώπισης της διασποράς του κορωνοϊού COVID – 19

Στο ΟΠΣ ο **δικαιούχος**, αφού δημιουργήσει νέο δελτίο δήλωσης δαπανών, με προσθήκη εγγραφής στην ενότητα Γ. του δελτίου, στο αναδυόμενο παράθυρο, στην ενότητα «Δήλωση Δικαιούχου (Ολοκληρωμένες Μονάδες)» δηλώνει τις Συνολικές και τις Επιλέξιμες Μονάδες. Το σύστημα υπολογίζει αυτόματα τις Μη Επιλέξιμες Μονάδες (βλ. συνημμένη εικόνα).

Ο **χειριστής** της ΔΑ/του ΕΦ, όταν παραλάβει το δελτίο, στο ίδιο αναδυόμενο παράθυρο της ενότητας Γ, συμπληρώνει το πεδίο «Επιλέξιμες Μονάδες ΔΑ» στην ενότητα «Διοικητική Επαλήθευση (Επιβεβαιωμένες Μονάδες)».

Γ. Δηλωθείσες Δαπάνες βάσει επιλογών Απλοποιημένου Κόστους

Δαπάνες και αποκοπή ποσού
Δείξε 10 εγγραφές

Αναζήτηση: Αναζήτηση

ID	Κωδικός	Δήλωση Δικαιούχου		Διοικητική Επαλήθευση			Ενέργειες
		Επιλέξιμες Μονάδες Δικ.	Επιλέξιμο Ποσό	Επιλέξιμες Μονάδες ΔΑ	Ποσό Διόρθωσης	Αποδοκτό Διαχείρισης	
2476124	BENEF	4,00	3.200,00	4,00			✕
		4,00	3.200,00	4,00	0,00	0,00	

Εμφανίζονται 1 έως 1 από 1 εγγραφές

1 Προσθήκη

2 Προσθήκη/ Επεξεργασία Unit Cost, Lump Sum

Δήλωση Δικαιούχου (Ολοκληρωμένες Μονάδες)

Μονάδα μέτρησης * BENEF

Παραγή Υπηρεσιών Ημερήσιας Φροντίδας (ΜΗΝΕΣ Χ ΔΦΕ/ΛΟΥΜΕΝΟΙ)

Τιμή μονάδας 800,00

Συνολικές Μονάδες * 12,00

Επιλέξιμες Μονάδες * 4,00

Επιλέξιμο Ποσό Δικ. 3.200,00

Μη Επιλέξιμες Μονάδες 8,00

Μη Επιλέξιμο Ποσό Δικ. 6.400,00

Διοικητική Επαλήθευση (Επιβεβαιωμένες Μονάδες)

Επιλέξιμες Μονάδες ΔΑ 4,00

Ποσό Διόρθωσης 0,00

Αποδοκτό Διαχείρισης

Απολόγηση

Αποδοχή Κλείσιμο